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PROVA ESCRITA (OBJETIVA) — 21/08/2022 Periodo da MANHA

INSTRUCOES

1.  Nao abra este caderno antes de autorizado pelo fiscal de prova.

2. Depois de autorizado pelo fiscal, O candidato deve ler as instrugdes e verificar se faltam folhas
neste caderno, se a sequéncia de 40 (QUAREENTA) questdes esta correta e se hd imperfeicdes graficas
que possam causar davidas. Comunique imediatamente ao fiscal de prova qualquer irregularidade.

3. Aprovaé composta de 40 (QUARENTA questdes objetivas.

4.  Nesta prova, as questBes objetivas sdo de multipla escolha, com 4 (quatro) alternativas cada uma,
sempre na sequéncia A, B, C, D e E, das quais somente uma deve ser assinalada.

5. A interpretacdo das questBes € parte integrante da prova, ndo sendo permitidas perguntas aos
fiscais de provas. Utilize os espagos e/ou paginas em branco para rascunho. Nao destaque folhas deste
caderno.

6. Ao receber a folha de respostas (gabarito), examine-o e verifique se 0 seu nome esta impresso
nele. Caso haja qualquer irregularidade, comunique-a imediatamente ao fiscal de prova.

7. Transcreva as respostas para a folha de respostas (gabarito) com caneta esferografica transparente
de tinta preta ou azul. A folha de respostas (gabarito) sera o Gnico documento valido para efeito de
correcdo. Em hipdtese alguma ocorrera a substituicdo da folha de respostas (gabarito) por erro de
preenchimento ou qualquer dano causado pelo candidato.

8.  Nao serdo permitidos empréstimos, consultas e comunicagdo entre candidato, tampouco o uso de
livros, apontamentos e equipamentos, eletrénicos ou ndo, inclusive relégio. O ndo cumprimento dessas
exigéncias implicaré a eliminacdo do candidato.

9. O saco plastico com os objetos, devera ser colocado sob a carteira ou mesmo no assoalho da sala
e ndo pode ser aberto sob pena de eliminag&o.

10. O tempo de resolucao das questdes, incluindo o tempo para preenchimento da folha de respostas,
é de 3 (trés) horas a partir do inicio da prova.

11. Ao terminar a prova, permaneca em seu lugar e comunique ao fiscal de prova. Aguarde a
autorizacao para entregar a folha de respostas (gabarito).

12. O candidato, podera retirar-se do local de provas somente a partir dos 60 (SESSENTA) minutos
apos o inicio de sua realizacdo. Ap6s o tempo minimo de 60 (sessenta) minutos de prova, o candidato
podera retirar-se do local de realizacdo da Prova Objetiva levando consigo o caderno de prova, que
contém espago para anotagdo do gabarito.

13. Os DOIS ultimos candidatos de cada sala ficardo retido para assinar, juntamente com os fiscais
daquela sala, a ata e o lacre do envelope dos gabaritos.

14. Nao esquecer de levar seus pertences pessoais.




LINGUA PORTUGUESA

Abaixo, apresenta-se um fragmento de entrevista da BBC News — intitulada 'Geragdo digital’: por que, pela
1%vez, filhos tém QI inferior ao dos pais, publicada em 30/10/2020 — com o neurocientista francés Michel
Desmurget, autor do livro “A Fabrica de Cretinos Digitais”. Considere-o para responder as questoes 01 a 04.

BBC News Mundo: Todas as telas sdo igualmente prejudiciais?

Desmurget: Ninguém diz que a “revolu¢ao digital” ¢ ruim e deve ser interrompida. Eu proprio passo boa parte
do meu dia de trabalho com ferramentas digitais. E quando minha filha entrou na escola primaria, comecei a
ensina-la a usar alguns softwares de escritdrio e a pesquisar informagodes na internet.

Os alunos devem aprender habilidades e ferramentas basicas de informatica? Claro. Da mesma forma, pode a
tecnologia digital ser uma ferramenta relevante no arsenal pedagogico dos professores? Claro, se faz parte de
um projeto educacional estruturado e se o uso de um determinado software promove efetivamente a
transmissdo do conhecimento.

Porém, quando uma tela é colocada nas maos de uma crianga ou adolescente, quase sempre prevalecem os
usos recreativos mais empobrecedores. Isso inclui, em ordem de importancia: televisdo, que continua sendo a
tela nuimero um de todas as idades (filmes, séries, clipes, etc.); depois os videogames (principalmente de acao
e violentos) e, finalmente, na adolescéncia, um frenesi de autoexposigao inttil nas redes sociais.

Fonte: https://www.bbc.com/portuguese/geral-54736513

01. Considerando o conteudo do texto, assinale a alternativa integralmente CORRETA.

A. | Apresentam-se argumentos cientificamente respaldados que confirmam a avaliagdo do especialista de
que as ferramentas digitais sdo prejudiciais ao desenvolvimento psicossocial de criangas e jovens.

B. |Apresenta-se uma interpretagdo do especialista em relagdo ao uso prejudicial de ferramentas digitais,
ancorada em sua formagdo e na observagao de praticas socioculturais recorrentes.

C. |Apresenta-se e explica-se a tese que esta expressa no titulo do livro: h4 diminui¢do do Quociente de
Inteligéncia de criangas e adolescentes da ‘geracdo digital’ em relagdo as geracdes anteriores.

D. |Argumenta-se que, na atualidade, as criangas e os jovens ndo tém outra saida a ndo ser seguir as praticas
socioculturais mais comuns, que envolvem o uso intensivo de dispositivos tecnoldgicos.

E. |Apresenta-se uma critica a exposicdo constante ¢ inadequada dos jovens em diferentes redes sociais, o
que leva a prejuizos cognitivos e sociais.

02. Assinale a alternativa INCORRETA em relagdo a estrutura e aos elementos linguisticos do texto.

A. |O texto apresenta tanto pergunta do jornalista ao entrevistado quanto perguntas retoricas, feitas por
Desmurget em sua exposi¢ao acerca do uso de ferramentas digitais no contexto escolar.

B. |Enquanto os adjetivos ‘digitais’ (de “ferramentas digitais”) e ‘educacional’ (de “um projeto
educacional”) t€ém funcao descritiva, o adjetivo “inttil”, na tltima oracao, explicita uma avaliagdo.

C. |Ao expressar que “Ninguém diz que...”, Desmurget explicita que ndo avalia de forma negativa a
‘revolugdo digital’, nem acha que ela deva ser interrompida.

D. |Desmurget recorre a um exemplo familiar para exemplificar como as tecnologias podem prejudicar as
criangas sem que os adultos se deem conta disso.

E. |A conjungdo “porém” introduz argumento que leva a conclusdo de que as ferramentas digitais ndo estdo
sendo usadas de maneira adequada por criangas e adolescentes.




03. Considerando os aspectos morfossintaticos dos pronomes ¢ sua atuacdo como elemento de coesdo no
texto, assinale a alternativa parcial ou integralmente INCORRETA.

A. |“Todas”, na pergunta de BBC News Mundo, ¢ um pronome indefinido, varidvel, que funciona como
adjunto adnominal do sujeito da oragao.

B. |“Ninguém” é um pronome indefinido, invariavel, que funciona como sujeito e ndo tem um referente
expresso no texto.
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C. Eu” € um pronome pessoal do caso reto, invariavel, que funciona como nicleo do sujeito e tem fungéo
déitica, apontando para o autor da mensagem.

D. |O item “-14” (de “ensina-la”) ¢ um pronome pessoal obliquo, invariavel, que tem fungdo de objeto
indireto e retoma o seguinte referente do texto: “minha filha”.

E. |“Isso” é um pronome demonstrativo, invariavel, que tem fungao de sujeito e retoma “os usos recreativos

mais empobrecedores”.

04. Assinale a alternativa INCORRETA em relagdo a este fragmento:
“Porém, quando uma tela é colocada nas maos de uma crianca ou adolescente, quase sempre prevalecem os
usos recreativos mais empobrecedores”.

A. O verbo ‘prevalecer’ € intransitivo, ou seja, ndo exige complemento.

B. |Nesse fragmento, nao ha nenhum substantivo que exija complemento nominal.

C. |O plural no verbo ‘prevalecer’ ¢ assim justificado: o verbo deve concordar com o termo que ocupa o
nucleo do seu objeto.

D. | A oragao principal € construida na voz ativa; a oragdo subordinada é construida na voz passiva, mas nao
apresenta um agente da passiva explicitado.

E. |Os adjetivos “recreativos” e “empobrecedores” estdo no masculino e no plural para concordar com o

substantivo que modificam: “usos”.

05. Assinale a alternativa INCORRETA em relagdo a Redagdo Oficial.

A. |Ospronomes de tratamento podem aparecer em trés momentos distintos: no enderegamento, no vocativo
e no corpo do texto.

B. O vocativo ¢ o elemento usado, antes do corpo da mensagem, para dirigir-se ao destinatario, e deve ser
iniciado pelo pronome de tratamento adequado a cada situacao interlocutiva.

C. |O pronome de tratamento deve ser flexionado em género e em numero, considerando os aspectos
interativos envolvidos (a quem se direciona o texto).

D. |Aspectos subjetivos relacionados a individualidade do sujeito que redige a redacdo devem ser
suprimidos, dando espago para a voz institucional.

E. |Deve-se evitar o uso de elementos de coesdo, pois eles subordinam termos da oragdo e oragdes entre si,

o que pode resultar em mensagens com problemas no que tange a clareza ou a concisdo.




MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO

06. Em um conjunto de 30 criangas, 5 tem o cabelo loiro e sdo meninas, 11 tem o cabelo preto e 13
sao meninas. O numero de criangas desse grupo que simultaneamente tem o cabelo loiro e sdo
meninos sao:

A. [11.

08.
C. |13.
D. |14
E. |19.

07. Na festa de Sdo Cosme e Damido ¢ tradicdo na Bahia distribuir doces para as criangas. Tia
Nastacia como ¢ conhecida a senhora que faz isso ha trinta anos em frente a Igreja do Senhor do
Bonfim comprou 140 balas de banana, 120 pacoquinha, 100 chicletes de morango e 80 cocadas.
Agora ela precisa da nossa ajuda, pois deve fazer pacotinhos, sendo que cada um deles deve conter
apenas um tipo de doce, porém todos com o mesmo nimero de itens e na maior quantidade possivel.
Sabendo que todos os doces devem ser utilizados, o nimero total de pacotinhos sera de:

A. 20.

19.
C. |42.
D. |51.
E. |22.

08. O funcionario da empresa “Mega Estacdo”, geralmente no dia 10 de dezembro, de todos os anos,
recebe o seu saldrio normal e o décimo terceiro juntos. Se um funciondrio trabalhou todos os meses
do ano, ambos os saldrios deverdo ser iguais, no entanto se ele trabalhou apenas uma parte do ano,
o seu décimo terceiro corresponderd a essa fracdo do salario normal. Supondo que o salario normal
de um funcionario é de R$4.509,36 ¢ que no ano de 2021 ele trabalhou 9 meses, quanto ele recebeu
de décimo terceiro salario, em dezembro de 2021, sem considerar os descontos legais?

A. |R$3.382,02.
B. |R$ 1.375,78.
C. |R$3.182,75.
D. |R$2.187,13.
E. |R$3.527,59.




09. Geovana usou notas de R$ 50,00 e R$ 20,00 para fazer um pagamento de R$ 600,00. Quantas
notas de cada tipo ela usou, se sabemos que no total foram utilizadas 15 notas?

A. |11 notas de R$ 50,00 e 3 notas de R$ 20,00.

6 notas de R$ 50,00 e 15 notas de R$ 20,00.

10 notas de R$ 50,00 e 5 notas de R$ 20,00.

3 notas de R$ 50,00 e 23 notas de R$ 20,00.
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8 notas de R$ 50,00 e 10 notas de R$ 20,00.

10. Sr. Américo estd de olho em uma TV de 55 polegadas. Em marco de 2022 a TV na loja “Riso
Facil” custava cerca de R$2.849,05 podendo esse valor ser parcelado em até 5 vezes no cartdo de
crédito, no entanto se o valor fosse pago no dinheiro a loja concedia um desconto de 5%. Ja no més
de abril de 2022 o pre¢o da TV de 55 polegadas sofreu um aumento de 7%. Com isso as vendas
cairam muito e o dono da loja resolveu fazer uma promocao. No més de maio foi oferecido ao cliente
um desconto de 7% no preco da TV e ainda a possibilidade de se pagar em 5 vezes no cartdo. No
entanto, se o cliente resolvesse pagar no dinheiro a loja concedia o desconto de 2,5%. Sr. Américo
resolveu comprar a TV em maio e pagou no dinheiro. Sabendo disso, podemos afirmar que o preco
pago na TV de 55 polegadas na loja “Riso Facil” foi de aproximadamente:

A. |R$2.835,09.

R$ 2.764,21.
C. |R$3.048,48.
D. |R$2.589,78.
E. |R$2.898,79.

CONHECIMENTO GERAIS E DE INFORMATICA

11. Considerando a planilha do Microsoft Excel a fungdo CONT.SE ¢ utilizada para qual finalidade?

A. |Conta o numero de células que contém niimeros.

Para contar o nimero de células que atendem a um critério.

C. |Contar o nimero de células que ndo estdo vazias em um intervalo.
D. |Conta o nimero de células que contém niimeros e conta os nimeros numa lista de argumentos.
E. |Nenhuma das alternativas acima.

12. Considerando que vocé esta trabalhando no Microsoft Word 2016 qual a fungfo das teclas de atalho:
CTRL+A

A. |Salvar um documento.

Fechar documento.

Abrir um documento.

Criar um novo documento.

mo 0w

Selecionar tudo.




13. Considere as afirmativas abaixo a respeito das caracteristicas da assinatura digital.

I. Aassinatura digital permite que a pessoa com certificado digital, instalado em um dispositivo fisico,
assine qualquer documento que esteja no formato eletronico.

. Qualquer alteracéo feita em um contetdo digital assinado torna a assinatura invalida.

I1l. A diferenca entre assinatura eletrénica e a assinatura digital é que a digital sé pode ser gerada por
meio de um certificado digital.

IV.Um certificado digital armazena 2 (dois) arquivos importantes conhecidos como chaves
criptogréficas. Essas chaves sdo a chave privada e a chave publica que permitem a geracdo e validacdo
da assinatura digital.

Indique a alternativa com a(s) afirmativa(s) correta(s).

A. |Apenasall;

Apenas as [ e II;

C. |Apenasas, Il elV;
D. |Apenasas], IllelV;
E. |Todas as alternativas.

14. Considere a planilha abaixo utilizada no Microsoft Excel 2019, em sua configuracdo padrido no idioma
portugués. Indique a alternativa cujo resultado corresponde ao valor retornado pela formula
=MEDIASE(B2:C6;B2;C2:C6), inserida na célula C8.

A B C

1 Ano |Combustivel |Consumo
2 2018|Etanol 10
3 1 2019|Diesel 3
4 | 2020|Gasolina 15
5 2021|Etanol 12
6 2022|Diesel 4
,
8

A. |22

B. |44

C. |11

D. |37

E. |27




15. Considere as afirmativas a respeito das formas e parametros para executar e refinar as buscas utilizando
o Google na Internet.

I. Paralocalizar uma frase ou um termo especifico utilize aspas para delimita-los no processo de busca.
Isso confere precisdo na busca.

Il. Para localizar informacdes em um site especifico utilize o pardmetro site: seguido do dominio.

I1l. Para localizar sites com conteudos similares use o parametro related: sequido do dominio.

IV. Para pesquisar a definigdo e significado de termos use o parametro define: seguido do termo.

Indique a alternativa com a(s) afirmativa(s) correta(s).

A. |Apenasaslelll;

Apenas as II e III;

Apenasas [, [Il e IV;

Apenas a I

mo 0w

Todas as alternativas.

CONHECIMENTO ESPECIFICO DO CARGO

16. Com relagdo as propriedades fisico-quimicas do esmalte-dentina-saliva e suas implicagdes clinicas,
assinale a alternativa INCORRETA.

A. | A saliva, por apresentar calcio e fosfato, protege naturalmente tanto o esmalte como a dentina, e essa
propriedade bioldgica da saliva € dependente do pH.

B. |Variagdes de pH devido a produtos da dieta ou da conversdo de agucar em acido pela placa dental
determinarao o limite da capacidade da saliva de proteger os dentes.

C. |O conceito de pH critico tem sido estabelecido em Odontologia para definir quando a saliva ndo tem
mais capacidade de proteger a estrutura mineral dos dentes, e o pH critico para o esmalte ¢ semelhante
ao da dentina.

D. |Considerando-se que, atualmente, as pessoas estdo expostas ao fllior, seja pela ingestdo de agua e/ou
pelo uso de dentifricios fluoretados, a presenca constante de flior na saliva muda suas propriedades
fisico-quimicas com relacao ao chamado pH critico de dissolucao do dente.

E. |A capacidade remineralizante da saliva ¢ melhorada pelo aumento do fluxo salivar e potencializada pela
presenca de fluor.

17. Toda vez que o flior topico € utilizado, ocorre uma reagdo quimica com a estrutura mineralizada dos
dentes, formando produtos que interferem com a posterior progressdo da carie. Destes produtos, temos o
fluoreto de calcio (CaF2), o qual funciona como um reservatorio para interferir com relagdo ao
desenvolvimento da carie. A formagdo de CaF2 depende de uma série de fatores que podem ter implicagdo
clinica no efeito do fllior. Assinale a alternativa INCORRETA com relagdo aos fatores que interferem na
formagdo de CaF2, durante o uso do fluor topico sobre o dente.

A. |Quanto maior a concentrac¢do de fliior da aplicagdo, maior é a formagao de CaF2, ou seja, diretamente
proporcional.

B. |Quanto maior o pH do meio durante a aplicagdo, maior é a formagdo de CaF2, ou seja, diretamente
proporcional.

o

Quanto maior o tempo de aplicagdo, maior ¢ a formacdo de CaF2, ou seja, diretamente proporcional.

D. |Quanto maior a estrutura mineralizada, maior ¢ a formagao de CaF2, na dentina que no esmalte.

E. |Com relagdo a condigdo dental, ha maior formacdo de CaF2 no dente com lesdo de carie do que no
integro.




18. O Auxiliar em Saude Bucal é o profissional qualificado que, sempre sob a supervisdo do Cirurgido-
Dentista, executa tarefas auxiliares no tratamento da saude bucal. Assinale a alternativa que NAO pode ser
realizada pelo Auxiliar.

A. |Auxiliar e instrumentar os cirurgioes-dentistas nas intervencdes clinicas, inclusive em ambientes
hospitalares.

Selecionar moldeiras, realizar a moldagem e preparar o modelo em gesso.

Manipular materiais de uso odontologico.

Organizar e executar atividades de higiene bucal.
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Processar filme radiografico.

19. A Relagdo Nacional de Medicamentos Essenciais - RENAME compreende a sele¢do e a padronizacao de
medicamentos indicados para atendimento de doencgas ou de agravos no &mbito do SUS. Assinale a alternativa
que indica CORRETAMENTE o 6rgdo competente para dispor sobre a Relagcdo Nacional de Medicamentos
Essenciais — RENAME e os Protocolos Clinicos e Diretrizes Terapéuticas em ambito nacional, conforme o
disposto no Decreto Federal n.® 7.508/2011.

A. |Conselho Federal de Farmacia.

Conselho Estadual de Saude.

C. |Ministério da Saude.
D. |Conselho Nacional de Secretarios de Saude.
E. |Agéncia Nacional de Vigilancia Sanitaria.

20. No Brasil, embora a concepcido de Redes de Atencdo a Saude (RAS) venha sendo discutida ha algum
tempo, foi incorporada oficialmente ao Sistema Unico de Satide (SUS) por dois instrumentos juridicos: a
Portaria n.° 4.279, de 30 de dezembro de 2010, que estabelece diretrizes para a organizacao das Redes de
Atencao a Saude no ambito do SUS; e o Decreto n.° 7.508, de 28 de junho de 2011, que regulamenta a Lei
n.° 8.080, de 19 de setembro de 1990. Qual das afirmagdes listadas a seguir é inadequada para a estruturagao
da RAS?

A. | A organizagdo da RAS exige a defini¢do da regido de saude, que implica na defini¢cdo dos seus limites
geograficos e sua populagdo, e no estabelecimento do rol de a¢des e servigos que serdo ofertados nesta
regido de satde.

B. |A RAS ¢ definida como arranjos organizativos de agdes e servigos de saude, de diferentes densidades
tecnologicas, que, integradas por meio de sistemas de apoio técnico, logistico e de gestdo, buscam
garantir a integralidade do cuidado.

C. |Na RAS, os pontos de atengdo a saude sdo entendidos como espagos onde se ofertam determinados
servigos de saude, por meio de uma produgdo singular. Sdo exemplos de pontos de atengdo a saude: os
domicilios, as unidades basicas de saude, as unidades ambulatoriais especializadas, os servicos de
hemoterapia e hematologia, os centros de apoio psicossocial, as residéncias terapéuticas, entre outros.

D. |Aoperacionalizagdo da RAS se da pela interag@o dos seus trés elementos constitutivos: populagdo/regido
de saude definidas, estrutura operacional e por um sistema logico de funcionamento determinado pelo
modelo de atencdo a saude.

E. |Aatencdo secundaria e terciaria a saide é considerada o centro de comunicag@o da RAS e tem um papel
chave na sua estrutura¢do como ordenadora da RAS e coordenadora do cuidado.




21. Calcule o CPO-D médio entre as 10 criancas de 12 anos examinadas, tendo como parametro os codigos
preconizados pela Organizagdo Mundial de Saide (OMS) para diagndstico e registro de carie da coroa
dentaria, conforme a situacdo encontrada e registrada no quadro a seguir.

CODIGO |N°DE DENTES |CRITERIOS
0 200 Higido
1 15 Cariado
2 05 Restaurado com carie
3 30 Restaurado sem carie
4 05 Ausente por motivo carie
5 10 Ausente por outro motivo
6 05 Selante de fissuras
7 00 Apoio de ponte ou coroa
8 40 Dente ndo erupcionado
T 10 Trauma

A. |CPO-D=17,5

B. [CPO-D=5,5

C. |CPO-D=6,5

D. |[CPO-D=2,5

E. |CPO-D=1,5

22. Durante anos, a odontologia esteve a margem das politicas publicas de satde. Para mudar esse quadro,
em 2004, o Ministério da Saiude langou a Politica Nacional de Saude Bucal — Programa Brasil Sorridente.
Esse Programa constitui-se de uma série de medidas que t€ém como objetivo garantir as agdes de promogao,
prevengao e recuperagdo da saude bucal dos brasileiros, entendendo que esta é fundamental para a satide geral
e para a qualidade de vida da populagao. Qual destas linhas de agdo ndo corresponde exatamente a Politica
Nacional de Satude Bucal descrita pelo Ministério da Saude em 20227

A. |Os Centros de Especialidades Odontologicas (CEO) sdo estabelecimentos de satide bucal inscritos no
Cadastro Nacional de Estabelecimentos de Saude (Cnes), classificados como clinica
especializada/ambulatorio de especialidade que oferecem servigos de odontologia gratuitos a populagdo.

B. |ARede de Cuidados a Pessoa com Deficiéncia (RCPD), no ambito da satide bucal, propde-se a garantir
o atendimento odontoldgico qualificado a todas as pessoas com deficiéncia. Todo atendimento a esse
publico deve ser iniciado na Atengdo Primaria, que referenciard para o nivel secundario (CEO) ou
terciario (atendimento hospitalar) apenas os casos que apresentarem necessidades especiais para o
atendimento.

C. |O Laboratério Regional de Protese Dentdria (LRPD) é o estabelecimento inscrito no Sistema de
Cadastro Nacional de Estabelecimentos de Saude para realizar a fase laboratorial de proteses dentarias,
sendo este procedimento de reabilitagdo somente fornecido para os pacientes atendidos nos Centros de
Especialidades Odontologicas.

D. |As Unidades Odontologicas Mdveis (UOM) sdo consultdrios odontoldgicos estruturados em veiculos
devidamente adaptados e equipados para o desenvolvimento de agdes de atencdo a saude bucal a serem
realizadas por equipes de saude bucal vinculadas as equipes da Estratégia de Saude da Familia (ESF).

E. |Atualmente, é possivel ampliagdo das possibilidades de composigdo de equipes na Estratégia Saude da
Familia com as equipes de saude bucal com carga horaria diferenciada, podendo ofertar 20 ou 30 horas
assistenciais na Atencdo Primaria a Satde, sendo, dessa forma, responsaveis por uma populacao
correspondente a 50% e 75% daquelas cobertas pelas equipes de Saude Bucal 40 horas.




23. A avd de uma crianga de 10 anos de idade procurou o cirurgido-dentista da Unidade Basica de Saude
devido a um sangramento gengival relatado pela neta. Durante o exame clinico da crianga, pdde-se observar
uma higiene bucal pouco satisfatéria devido a uma grande presenca de biofilme e gengivite, entretanto, ndo
havia cavidades de carie dentaria. A familia da crianga reside no municipio onde a agua de abastecimento ¢
fluoretada ha pelo menos 20 anos. Qual ¢ a melhor indicagdo do uso topico do fluoreto para ser realizado por
essa crianga?

A. | Aplicagdes mensais de fluor-gel com moldeira.

Bochechos semanais com solugdo de NaF a 0,2%.

C. |Bochechos diarios com solugdo de NaF a 0,5%.
D. |Aplicagdo de verniz fluoretado uma vez ao ano.
E. |Escovagdo dentaria diaria com dentifricio fluoretado.

24. Os resultados dos dois tltimos levantamentos epidemioldgicos nacionais — SB Brasil 2003 e 2010 —
mostraram mudangas no perfil epidemiologico das doengas bucais. Assinale a alternativa INCORRETA com
relagdo ao perfil epidemiologico em criangas.

A. |O Brasil saiu de uma condi¢ao de média prevaléncia de carie (CPO entre 2,7 e 4,4), em 2003, para uma
condi¢do de baixa prevaléncia (CPO entre 1,2 ¢ 2,6), em 2010.

B. |Diferengas regionais na prevaléncia e gravidade da carie sdo marcantes, o que indica necessidade de
politicas voltadas para a equidade na atengao.

C. |Aos 5 anos de idade, uma crianca brasileira possui, em média, o indice ceo-d de 2,43 com predominio
do componente cariado, que é responsavel por mais de 80% deste indice.

D. |Em 2003, 0 CPO-D, aos 12 anos, tinha a maior propor¢ao, na sua composi¢do, o componente cariado e,
em 2010, houve uma mudanga, em que a maior propor¢do entre os componentes foi o obturado,
resultado do maior acesso aos servigos odontologicos.

E. |Houve um aumento na prevaléncia de fluorose dentaria em criancgas de 12 anos de idade entre 2003 e
2010, sendo a maioria representada pela classificagdo “muito leve”, conforme o indice de Dean.

25. A Organizag¢ao Mundial da Saude (OMS) possui uma longa tradicdo em metodologia de levantamentos
epidemiologicos, que inclui uma descricdo dos critérios de diagnodstico que podem ser prontamente
entendidos e aplicados por programas de satide publica em todo o mundo. O manual da OMS Levantamentos
em Saude Bucal — Métodos Basicos tem encorajado os paises a realizar levantamentos em satde bucal
padronizados que sdo comparaveis internacionalmente. Assinale a alternativa INCORRETA com relagdo a
aplicabilidade dos cddigos e critérios preconizados pela OMS para o diagnoéstico e registro da condig¢ao dental
relativa a doenga carie.

A. |Ciérie ¢ registrada como presente quando uma lesdo em um sulco ou fissura, ou em uma superficie lisa
do dente, possui cavidade evidente, esmalte sem suporte, ou fundo ou parede amolecidos de modo
detectavel.

B. |Uma coroa ¢ considerada restaurada com cérie quando possui uma ou mais restauragdes permanentes e
uma ou mais areas que estdo cariadas.

a

Um dente deve ser considerado presente na boca quando qualquer parte dele esteja visivel.

D. |Se um dente permanente e um deciduo ocuparem o mesmo espago dentario, somente a condicao do
dente que erupcionou primeiro ¢ a que deve ser registrada.

E. |O codigo “selante de fissura” € usado para dentes nos quais um selante de fissuras esta presente na
superficie oclusal, entretanto, se um dente com selante possui carie, ele deveria ser codificado como
cariado.
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26. Com o declinio da prevaléncia/incidéncia da carie dentaria nas tltimas décadas, outras condigdes
passaram a ser evidenciadas, como os defeitos de desenvolvimento do esmalte. Sobre a HMI —
Hipomineralizacdo Molar-Incisivo, quais sdo os critérios de diagndstico para essa condi¢do?

A. |Defeito qualitativo do esmalte se apresentando como opacidades difusas em todos os 4 molares
permanentes e defeito hipoplasico em ao menos um dente incisivo.

B. |Defeito quantitativo do esmalte se apresentando como opacidades difusas em ao menos 1 molar
permanente e defeito hipopldsico em ao menos um dente incisivo.

C. |Defeito quantitativo do esmalte se apresentando como opacidades demarcadas em todos os 4 molares
permanentes e defeito hipoplasico em ao menos um dente incisivo.

D. |Defeito qualitativo do esmalte se apresentando como opacidades demarcadas em pelo menos 1 molar
permanente e geralmente podendo estar associadas aos incisivos.

E. |Defeito quantitativo do esmalte se apresentando como opacidades demarcadas em pelo menos 1 molar

permanente e 1 incisivo.

27. Em 1962, a American Society of Anesthesiologists (ASA) adotou o que ¢ atualmente designado como
sistema de classificagdo do estado fisico (ASA PS). De acordo com essa classificagdo, podem ser enquadrados
como pacientes ASA 3:

A. |Apresentam doenga sistémica grave, incapacitante.

B. |Podem demonstrar sinais e sintomas de dificuldade (como fadiga indevida e dispneia).

C. |Um exemplo é um paciente com angina que ndo apresenta dor na sala de espera, mas apresenta dores
no peito quando na cadeira do dentista.

D. |Paciente com doenga sistémica incapacitante, a qual € uma ameaca constante a vida.

E. |Todas as alternativas estdo corretas.

28. Paciente P.V., 36 anos de idade, sexo feminino, compareceu a Clinica Odontoldgica com dor intensa nos
dentes 36 € 37. Ao exame clinico, vocé observa dificuldade de abertura bucal. Mesmo com a boca fechada,
vocé precisa realizar a anestesia local para minimizar a dor do paciente e proceder a intervengdo. Dessa forma,
vocé opta por realizar a técnica:

A. | Vazirani-Akinosi

B. | Gow-gates

C. |Bloqueio do nervo bucal

D. |Técnica LPD

E. |Bloqueio pterigomandibular

11




29. Sobre a Odontologia de Minima Interven¢ao (OMI), maneira contemporanea de abordar as alteragdes
dentarias, principalmente a doenga carie, que visa a manutengdo dos dentes funcionais durante toda a vida do
individuo, faz-se necessario seguir os 6 pilares da OMI. Sao eles:

A. |Detecgao precoce de lesdo de carie; Avaliacdo da extensdo das lesdes; Remineralizagdo de esmalte e
dentina; Intervengdes minimamente invasivas; Troca das restauragdes provisorias para definitivas e
Retornos de 6/6 meses.

B. |Detecgao precoce de lesdo de céarie; Avaliagdo do risco e da atividade da lesdo; Remineralizagdo de
esmalte e dentina; Intervengdes minimamente invasivas; Reparo das restauragdes e Retornos
individualizados.

C. |Detecgao precoce de lesdo de cérie; Evidenciagao do biofilme dentario; Infiltragdo de lesdes em esmalte
¢ dentina sem a necessidade de realizar preparo cavitario; Intervengdes minimamente invasivas;
Tratamento Restaurador Atraumatico (ART ou TRA) e Retornos de 3/3 meses.

D. |Detecgao precoce de lesdo de carie; Avaliagdo do tipo de oclusdo do paciente; Infiltragdo de lesdes em
esmalte e dentina sem a necessidade de realizar preparo cavitario; Intervengdes minimamente invasivas;
Reparo das proteses mal adaptadas (se presentes) e Retornos de 6/6 meses.

E. |Nenhuma das alternativas anteriores.

30. Paciente de 37 anos comparece a Clinica Odontoldgica para avaliagdo e tratamento. Ao realizar o exame
clinico e radiografico, vocé constatou que o paciente necessita de exodontia de alguns elementos dentarios e
raizes residuais. Vocé opta por iniciar removendo a raiz residual do dente 41, a qual deve ser extraida. Para
realizar a extra¢do do elemento em questdo, vocé realizara anestesia com o objetivo de bloquear o impulso
nervoso dos nervos:

A. | Alveolar inferior e lingual.

Incisivo, mentual e lingual.

Incisivo, bucal e lingual.

Alveolar inferior e mentual.

mo 0w

Nenhuma das alternativas anteriores.

31. O uso de coroas metalicas pré-fabricadas, como um método de manejo da cérie dentiria em
Odontopediatria, ¢ uma pratica ja ha muitas décadas consolidada. Dentre as técnicas que utilizam o uso de
coroas metalicas em dentes deciduos, temos a Técnica de Hall ou Hall Technique. Para a realizagdo dessa
técnica, s30 necessarios 0s seguintes passos:

A. |Limpeza da cavidade com escova de Robson, isolamento relativo do campo operatdrio, corte e
adaptacdo das coroas e cimentagdo.

B. |Limpeza da cavidade com escova de Robson, anestesia e isolamento absoluto adaptado, preparo para
coroa metalica com remogao das porgdes interproximais, corte ¢ adaptagdo das coroas e cimentagao.

C. |Anestesia e isolamento absoluto adaptado, preparo expulsivo para coroa metalica com remogdo das
porgdes interproximais, limpeza da cavidade com hipoclorito de s6dio, a fim de otimizar a adesdo, corte
¢ adaptag@o das coroas e cimentagao.

D. |Limpeza da cavidade com escova de Robson, anestesia e isolamento absoluto adaptado, preparo para
coroa metalica com redugdo de 1/3 da altura oclusal, corte e adaptagdo das coroas e cimentagdo.

E. |Limpeza da cavidade com escova de Robson, anestesia e isolamento absoluto adaptado, preparo para
coroa metalica com remog¢ao das porgdes interproximais e reducdo de 1/3 da altura oclusal, corte e
adaptacdo das coroas e cimentagao.
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32. Paciente de 9 anos de idade, imunocompetente e sem comorbidades sistémicas, apresentou quadro clinico
de fistula de origem endodontica no dente 65, sem sintomatologia dolorosa. Qual(is) medicamento(s) devem
ser prescritos para esse caso?

A. |Nimesulida para controlar a inflamacdo local e Amoxicilina para tratar a infec¢do devido a fistula
presente, durante 7 dias e apés tratar a causa por meio de endodontia ou exodontia.

B. |Ibuprofeno (solugdo oral) para controlar a inflamac¢ao local ¢ Amoxicilina para tratar a infec¢do devido
a fistula presente, durante 7 dias e apds tratar a causa por meio de endodontia ou exodontia.

C. |Nao ¢ necessario a prescricdo de medicamentos, somente tratar a causa por meio de endodontia ou
exodontia.

D. |Por se tratar de um abscesso cronico, apenas a prescrigdo de Amoxicilina € indicada para a regressao da
fistula, durante 7 dias e ap6s tratar a causa por meio de endodontia ou exodontia.

E. |Por se tratar de um abscesso cronico, apenas a prescricdo de Ibuprofeno ¢ indicada para desinflamar a
fistula.

33. A doenga mao-pé-boca, uma enterovirose aguda, apresenta-se como exantemas localizados na palma das
maos, plantas dos pés e regido ventral dos dedos e ulceragdes intraorais na regido do palato mole, podendo se
estender para a regido peribucal. Esse quadro, na maioria dos casos, gera extremo desconforto, dor,
inapeténcia e irritabilidade nas criancas acometidas. Apesar de a doenca ser autolimitante, alguns
medicamentos podem ser prescritos, como:

A. |Analgésico para controle da dor, antibidtico do tipo macrolideo (Azitromicina), podendo ser também
administrados anti-inflamatorios.

B. | Analgésico para controle da dor, anestésico topico para alivio da dor local, antiviral (Aciclovir), podendo
ser também administrados anti-inflamatorios.

C. |Analgésico para controle da dor, antibidtico do tipo penicilina (Amoxicilina), podendo ser também
administrados anti-inflamatorios.

D. |Analgésico para controle da dor, anestésico topico para alivio da dor local, antibidtico do tipo
macrolideo (Azitromicina), podendo ser também administrados anti-inflamatorios.

E. |Analgésico para controle da dor, podendo ser também administrados anti-inflamatérios.

34. Paciente T.F., 42 anos, melanoderma, masculino, compareceu a clinica odontoldgica apos acidente. Ao
exame clinico, vocé observa movimentacdo alterada da lingua. Vocé entdo pede para que o paciente
movimente a lingua para fora. Neste momento, a lingua se desloca para o lado esquerdo. Vocé entdo suspeita
de lesdo de nervo craniano. Com relacdo a isso, assinale a alternativa CORRETA:

A. |Nervo trigémeo (V), nervo mandibular (V3), ramificagdo lingual esquerda.

Nervo abducente (VI), ramificagdo esquerda.

C. |Nervo hipoglosso (XII), ramificagdo lingual esquerda.
D. |Nervo glossofaringeo (IX), ramificagao lingual esquerda.
E. |Nervo vago (X), ramificacdo lingual esquerda.
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35. Dentes acometidos por processos cariosos podem, apds criteriosa avaliacdo, ser tratados pela técnica de
pulpotomia de Cvek. Sobre essa técnica, assinale a alternativa INCORRETA.

A. |Tem alta taxa de sucesso quando aplicada em dentes sem sinais e sintomas.

Segura para molares permanentes de dentes jovens com exposi¢ao pulpar provocada por carie.

A remocdo da polpa deve ser realizada com broca diamantada em alta rotagdo com irrigagdo abundante.

Deve-se remover cerca de 1 a 2 mm dessa polpa contaminada, mantendo a polpa sadia abaixo.

mo 0w

Nenhuma das alternativas anteriores.

36. A relacdo espacial de um objeto dentro do dente ou alvéolo pode ser identificada pela técnica do
deslocamento do cone ou tubo, também conhecida como regra ou técnica de Clark. Sobre a técnica, assinale
a alternativa CORRETA.

A. |0 objeto distal acompanha o deslocamento do cone.

O objeto mesial acompanha o deslocamento do cone.

C. |O objeto lingual segue para o lado oposto do cone.
D. | O objeto lingual acompanha o deslocamento do cone.
E. |Nenhuma das alternativas anteriores.

37. O diabetes mellitus ¢ doenca complexa e crénica que se caracteriza pela hiperglicemia. Trata-se de
moléstia incurdvel, em que a necessidade de adesdo continua ao tratamento, ao longo de toda a vida,
representa problema sério para muitos pacientes. Dentre as complicagdes da doenca de interesse
odontolégico, verifica-se, EXCETO:

A. |Individuos com diabetes tipo 2 apresentam comprometimento da detec¢ao do paladar doce.

Xerostomia, infeccdo, cicatrizagao lenta de feridas ou lesdes.

Redugdo da incidéncia e do grau de severidade de céries.

Aumento da incidéncia de candidiase, gengivite ¢ doenga periodontal.

mo 0w

Potenciais desenvolvedores de sindrome da ardéncia bucal ou perda de sensibilidade.

38. Penicilina é um termo genérico para um grupo de antibidticos que compartilham um nucleo de anel -
lactamico. A sintese da estrutura basica das penicilinas, em 1958, possibilitou sua manipulagdo por meio da
adicdo de inumeras cadeias laterais aos anéis P-lactamicos e tiazolidinicos. Diferentes sais (Na+, K+,
procaina, benzatina) também foram criados com propdsitos farmacocinéticos. Apesar de seu amplo gama de
acdo, estes farmacos podem sofrer interagdes medicamentosas importantes com diferentes farmacos,
EXCETO:

A. | As penicilinas orais (penicilina G, penicilina V, amoxicilina) podem ser antagonizadas por antibidticos
bacteriostaticos (tetraciclina, eritromicina).

B. | As penicilinas orais (penicilina G, penicilina V, amoxicilina) podem ser antagonizadas por antibidticos
bactericidas (clindamicina).

C. |Os AINEs podem aumentar a meia-vida no soro das penicilinas por meio da redugdo da sua eliminagao
renal.

D. |A probenecida (ou probenecid) ¢ um dos principais agentes uricosuricos, seu uso associado as
penicilinas pode aumentar a meia-vida no soro destes antibidticos por meio da redugdo da sua eliminagio
renal.

E. |Individuos que estdo utilizando farmacos bloqueadores B-adrenérgicos podem ter resposta reduzida ou
ausente aos agonistas dos receptores B-adrenérgicos indicados para o tratamento de broncoespasmo
anafilatico induzido por penicilina.
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39. O termo neoplasia significa “novo crescimento”, e um novo crescimento ¢ denominado de neoplasma. O
termo tumor foi originalmente aplicado ao edema causado pela inflamag@o, mas o uso ndo neoplasico de
tumor praticamente desapareceu; portanto, o termo atualmente se iguala a neoplasia. Diante disso e apesar de
sua morfologia relativamente simples, as glandulas salivares ddo origem a nada menos que 30 tumores
histologicamente distintos. Diante disso, assinale a alternativa CORRETA que descreve um tumor benigno
de glandula salivar.

A. |Os adenomas pleomorfos sdo tumores que apresentam baixa diversidade histopatologica; essas
neoplasias foram chamadas também de tumores mistos.

B. | Tumores de Warthin ocorrem muito mais frequentemente em homens do que em mulheres, refletindo,
talvez, a maior prevaléncia do tabagismo, um fator de predisposi¢do, entre os homens.

C. |Fibroma mucoso sdao tumores benignos hiperplasicos mais frequentemente encontrados em glandulas
salivares maiores.

D. |Adenoma canalicular ¢ um tumor benigno de ocorréncia frequente e predilecao por glandulas salivares
menores.

E. |O papiloma ductal ¢ uma rara entidade em glandulas salivares menores; quando o tumor ocorre na

glandula salivar maior, o acometimento atinge principalmente a glandula parétida.

40. O principal objetivo da raspagem e do alisamento radicular é restaurar a satide gengival, removendo por
completo os elementos que promovem a inflamagdo gengival (i. e., biofilme, célculo e endotoxinas) da
superficie dentaria. No que tange a isso ¢ CORRETO afirmar:

A. |Araspagem e o alisamento radicular ndo sdo procedimentos separados. Todos os principios da raspagem
sdo, também, aplicaveis ao alisamento radicular.
B. | Adiferenga entre raspagem e alisamento radicular ¢ apenas uma questao de grau.
C. |Anatureza da superficie dentaria determina o grau em que a superficie devera ser raspada ou alisada.
D. |Araspagem e o alisamento radicular pertencem a fase inicial de uma sequéncia ordenada de tratamento.
E. |Todas as alternativas estdo corretas.
Ficha de respostas para conferéncia (CONCURSO RAMILANDIA — 21/08/2022)
Acesse 0 Gabarito Provisorio a partir de 22/08/2022
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